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Вступ. В Україні спостерігається тенденція відродження і розширення асо-

ртименту екстемпоральної рецептури, тому виникає необхідність створення і 

впровадження сучасних методик контролю якості лікарських форм, які виготов-

ляються в умовах аптеки. Рідкі лікарські форми на сьогоднішній день займають 

вагому частину асортименту ліків аптечного виготовлення, що призводить до ро-

зробки методів їх аналізу. 

Препарати на основі срібла давно використовуються в екстемпоральних 

прописах, на сьогодні низка препаратів на основі срібла виробляється в промис-

лових масштабах, серед яких значну частину займають колоїдні препарати, а 

саме розчин протарголу. Для зменшення кількості допоміжних речовин та стабі-

лізаторів і подовження терміну придатності лікарської форми, деякі підприємс-

тва виготовляють даний засіб у вигляді порошку для розчину для інтраназаль-

ного застосування. 

Виходячи з цього, в даний час перед аптечними закладами в ринкових умо-

вах гостро стоять проблеми, пов'язані з розробкою і верифікацією/валідацією су-

часних методик контролю якості та вивчення стабільності екстемпоральних ко-

лоїдних препаратів срібла [1,2]. 

Мета. Метою даної роботи є верифікація існуючих фармакопейних мето-

дик контролю якості срібла протеїнату в екстемпоральних лікарських засобах 

для забезпечення належної якості лікарських форм, виготовлених в умовах ап-

теки, і встановлення термінів придатності. 

Методи дослідження. Хімічні реакції та титриметричний (об’ємний) ме-

тод аналізу для визначення активного фармацевтичного інгредієнту в назальних 

лікарських формах. 

Основні результати. Для ідентифікації протарголу у краплях використо-

вували реакцію, підтверджуючу відношення речовини до колоїдів. Наявність бі-

лкової складової доводили проведенням біуретової проби. Для кількісного ви-

значення вмісту срібла, лікарський засіб мінералізували послідовно кислотами 

сульфатною та нітратною концентрованими, після чого титрували розчином амо-

нію тіоціанату. Розрахунок кількісного вмісту протарголу в краплях проводили 

з урахуванням фактичної кількості срібла в сполуці. 

Висновки. Запропоновані методики контролю якості було використано 

для вивчення хімічної стабільності лікарської форми і в подальшому буде впро-

ваджено у роботу аптек та лабораторій з контролю якості лікарських засобів.  
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